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1. Hallar el valor de la constante 𝒎 ∈ ℝ para que 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶∞

𝒇(𝒙) = −𝟑 siendo 𝒇(𝒙) =
𝒎𝒙+𝟔𝒙−𝟐

𝟑𝒙−𝟏
 

Solución  

Para resolver este ejercicio trabajaremos con los contenidos correspondientes a la unidad de límite.  

El objetivo del ejercicio es hallar el valor de m, utilizando la condición del límite, veamos que: 

lim
𝑥⟶∞

𝑓(𝑥) = −3 

Reemplazamos a f(x) por la función Racional propuesta: 

lim
𝑥⟶∞

(
𝑚𝑥 + 6𝑥 − 2

3𝑥 − 1
) = −3 

Resolvemos el límite tendiendo a infinito, sabiendo que el grado del numerador y el denominador es 1, por lo 

tanto: 

lim
𝑥⟶∞

(

𝑚𝑥
𝑥 +

6𝑥
𝑥 −

2
𝑥

3𝑥
𝑥 −

1
𝑥

) = −3 

De esta forma se obtiene que el numerador tiende a 𝑚 + 6 y el denominador tiende a 3. En consecuencia: 

𝑚 + 6

3
= −3 

Resolvemos la ecuación obtenida:  

Multiplicamos miembro a miembro por 3 

𝑚 + 6

3
. 3 = −3.3  

Restamos miembro a miembro 6 

            𝑚 + 6 − 6 = −9 − 6 

Por lo tanto:  

𝑚 = −15 

APELLIDO: 
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DNI (registrado en SIU Guaraní): 
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TEL: 

AULA: 



Verificamos:  

lim
𝑥⟶∞

(
−15𝑥 + 6𝑥 − 2

3𝑥 − 1
) = −3 

lim
𝑥⟶∞

(
−9𝑥 − 2

3𝑥 − 1
) =

−9

3
= −3 

La condición queda verificada.  
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2. Hallar analíticamente los puntos del plano donde se cortan las funciones:  

𝒇(𝒙) =  −𝒙𝟑 + 𝟐𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟏      ,        𝒈(𝒙) = −𝒙𝟑 + 𝒙 + 𝟏𝟏 

 

Solución:  

Para hallar los puntos donde se cortan ambas funciones debemos aplicar los conceptos trabajados en la 

unidad de Funciones y Ecuaciones. Es necesario recordar que el punto hallado debe pertenecer a ambas 

funciones en forma simultánea, por lo tanto 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥). 

Veamos: 

−𝑥3 + 2𝑥2 − 𝑥 − 1 = −𝑥3 + 𝑥 + 11 

Resolvemos la ecuación obtenida igualando a cero: 

−𝑥3 + 2𝑥2 − 𝑥 − 1 + 𝑥3 − 𝑥 − 11 = 0 

Aplicando la propiedad de cancelación podemos simplificar las expresiones 𝑥3 y −𝑥3, 

2𝑥2 − 𝑥 − 1 − 𝑥 − 11 = 0 

Agrupamos los términos semejantes y se obtiene la siguiente ecuación cuadrática, para resolverla 

utilizaremos la fórmula Resolvente: 

2𝑥2 − 2𝑥 − 12 = 0 

Siendo; 

𝑎 = 2         𝑏 = −2        𝑐 = −12 

𝑥 =
−𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
   (𝐹ó𝑟𝑚𝑢𝑙𝑎 𝑟𝑒𝑠𝑜𝑙𝑣𝑒𝑛𝑡𝑒) 

𝑥 =
−(−2) ± √(−2)2 − 4.2. (−12)

2.2
 

𝑥 =
2 ± √4 + 96

4
 

𝑥 =
2 ± √100

4
 

𝑥 =
2 ± 10

4
 

De esta forma podemos obtener los siguientes valores: 

𝑥1 =
2 + 10

4
=

12

4
= 3 

𝑥2 =
2 − 10

4
=

−8

4
= −2 



Ahora bien, una vez obtenidos los valores de las abscisas debemos calcular el valor de las ordenadas: 

Sea 𝑥1 = 3 calculamos 𝑓(3) = −33 + 2. 32 − 3 − 1 = −13 

Veamos que se obtiene el mismo valor si se calcula en g(x): 𝑔(3) = −33 + 3 + 11 = −13 

Sea 𝑥2 = −2 calculamos 𝑓(−2) = −(−2)3 + 2. (−2)2 − (−2) − 1 = 17 

Veamos que se obtiene el mismo valor si se calcula: 𝑔(−2) = −(−2)3 + (−2) + 11 = 17 

Por lo tanto los puntos obtenidos son: 𝑃 = (3; −13) y 𝑄 = (−2; 17) 
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3. Hallar la función cuadrática que satisface: 

• La gráfica pasa por los puntos  𝑨 = (𝟐; 𝟎) y 𝑩 = (𝟎; 𝟔) 

• La abscisa del vértice está en 𝒙𝒗 = −𝟏. 

 

Solución 

Para resolver este ejercicio se tendrán en cuenta los contenidos abordados en la unidad de Funciones lineal y 

cuadrática. 

El objetivo del ejercicio es hallar la función cuadrática que satisface las condiciones pedidas, para resolverlo se 

deben tener en cuenta los datos que nos están aportando: 

El punto 𝐴 = (2; 0) representa una raíz de la función buscada, el punto 𝐵 = (0; 6) la ordenada al origen y por 

último el 𝑥𝑣 = −1 correspondiente al vértice.  

La función cuadrática puede ser expresada de tres formas distintas:  

Polinómica: 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 

Canónica: 𝑓(𝑥) = 𝑎. (𝑥 − 𝑥𝑣)2 + 𝑦𝑣 

Factorizada: 𝑓(𝑥) = 𝑎. (𝑥 − 𝑥1). (𝑥 − 𝑥2) 

En este caso utilizaremos la forma factorizada, veamos: 

La primera raíz que conocemos es la que corresponde al punto A, por lo tanto 𝑥1 = 2 

𝑓(𝑥) = 𝑎. (𝑥 − 2). (𝑥 − 𝑥2) 

Para hallar la segunda raíz tendremos en cuenta que: 𝑥𝑣 =
𝑥1+𝑥2

2
 

Veamos que: 

−1 =
2 + 𝑥2

2
 

Multiplicamos miembro a miembro por 2 

−1.2 =
2 + 𝑥2

2
. 2 

−2 = 2 + 𝑥2 

 



Resto miembro a miembro 2 

−2 − 2 = 2 − 2 + 𝑥2 

−4 = 𝑥2 

Por lo tanto:  

𝑓(𝑥) = 𝑎. (𝑥 − 2). (𝑥 + 4) 

Para hallar el valor del coeficiente principal “a” vamos a utilizar el punto 𝐵 = (0; 6) (la ordenada al origen) 

Lo reemplazamos y se obtiene: 

𝑓(𝑥) = 𝑎. (𝑥 − 2). (𝑥 + 4) 

6 = 𝑎. (0 − 2). (0 + 4) 

6 = 𝑎. (−2). 4 

Dividimos miembro a miembro por -8 

6

−8
= 𝑎.

(−8)

−8
 

Y se obtiene:  

−
6

8
= −

3

4
= 𝑎 

En consecuencia, la ecuación de la función cuadrática es: 

𝑓(𝑥) = −
3

4
. (𝑥 − 2). (𝑥 + 4) 
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4. Dadas las funciones 𝒇(𝒙) = 𝟒𝒙𝟐 − 𝟏𝟔       𝒈(𝒙) =
𝟑

𝒙
  hallar la función (𝒈 ∘ 𝒇)(𝒙) y su dominio. 

Solución 

Para resolver este ejercicio trabajaremos con los conceptos abordados en las unidades correspondientes a 

funciones, particularmente composición de funciones y dominio de las mismas.  

 

En primer lugar, debemos calcular la composición de ambas funciones y luego determinaremos el dominio de la 

función obtenida teniendo en cuenta las características que tenga. 

 

Sean las funciones 𝑓(𝑥) = 4𝑥2 − 16       𝑔(𝑥) =
3

𝑥
, se pide: 

 

(𝑔 ∘ 𝑓)(𝑥) = 𝑔[𝑓(𝑥)] 

 

El primer objetivo del ejercicio es hallar la composición entre ambas funciones, por lo tanto: 

 

(𝑔 ∘ 𝑓)(𝑥) = 𝑔[𝑓(𝑥)] = 𝑔[4𝑥2 − 16] 

 

Veamos que:  

(𝑔 ∘ 𝑓)(𝑥) =
3

4𝑥2 − 16
 

La función obtenida es una función Racional, recordando lo trabajado durante la cursada, sabemos que el 

dominio de estas funciones tiene restricciones en su denominador, es decir, no puede ser cero.  

En consecuencia:  

4𝑥2 − 16 = 0 

Resolvemos la ecuación de grado 2: 

 

4𝑥2 − 16 + 16 = 0 + 16 (𝑆𝑢𝑚𝑎𝑛𝑜𝑠 𝑚𝑖𝑒𝑚𝑏𝑟𝑜 𝑎 𝑚𝑖𝑒𝑚𝑏𝑟𝑜 16) 

 

4𝑥2 = 16 (𝑑𝑖𝑣𝑖𝑑𝑖𝑚𝑜𝑠 𝑒𝑛 𝑎𝑚𝑏𝑜𝑠 𝑚𝑖𝑒𝑚𝑏𝑟𝑜𝑠 𝑝𝑜𝑟 4) 

4

4
𝑥2 =

16

4
 

Se obtiene: 

𝑥2 = 4 

Al despejar la “x” obtenemos:  

|𝑥| = √4 

Dando por resultado:  

|𝑥| = 2 

Por tanto, el 𝐷𝑜𝑚 (𝑔 ∘ 𝑓)(𝑥): 𝑅 − {−2; 2} 

 

 

 

 


